

我市选手勇夺国际武术节“王中王”

本报讯（记者林海）在近日结束的香港第十三届国际武术比赛中，宁波国粹聚星文化武术学校的何萧剑在传统套路比赛中技压群雄，战胜多名专业队选手，勇夺赛会最高荣誉——“王中王”，他的鹰拳和大刀项目均获得单项金牌。

这是国粹聚星文化武术学校第二次参加香港国际武术节，在和来自50多个国家6万多名武术选手的竞技中，该校运动员夺得34金12银6铜，并在两个团体项目中名列第一。

鄞州区队捧得市城冠杯

本报讯（记者姬联锋 通讯员俞学丰）2015年宁波市“银亿”城市冠军杯足球赛昨天在华茂学校体育场落下战幕。决赛在鄞州区队与江北区队之间进行。鄞州区队的卢中磊及杨洲各进一球，最终以2：0获胜，捧得市第三届城市冠军杯。慈溪市、江东区队并列第三名。海曙区、奉化市队获体育道德风尚奖。本次比赛由宁波市足球协会主办，江东区足球协会承办。

第六届江东区围棋段级位赛举行

比赛现场举行爱心义卖活动

本报讯（记者姬联锋 通讯员忻志华）“体总杯”第六届江东区围棋段级位赛前天在李惠利中学结束。这次比赛为期两天，有340多名棋手参加。

本次比赛共有233个棋手晋级，13个棋手升段。雷兴原、姚睿、郑润泽、毕泽晗四人晋升为业余三段。比赛现场还举行了爱心义卖活动，义卖的物品包括饮料、文具、书籍等。义卖活动共募得善款4512.4元，这些钱将全部捐给患急性白血病的高三学生张瑜。

慈孝文化传承从娃娃抓起



宁波市岱山县岱路镇近年来着力打造慈孝文化品牌，先后建起了慈孝公园、慈孝长廊、慈孝讲堂等活动场所。图为岱路镇中心小学日前组织学生参观慈孝文化教育基地。
(王朝武 摄)

打造“美丽四明”图景

【上接第1版】生态发展，是宁波市为四明山区域开出的综合药方。今年，我市成立了以市长为组长的四明山区域生态发展工作领导小组，围绕四明山区域生态发展，一系列的组合拳即将打出。

一盘棋谋划，一条心发力，20多个市级部门与余姚、鄞州、奉化三地协同作战，将合力推进四明山区域生态保护、特色发展和民生保障各项任务，把这片绿水青山真正变为金山银山，使这里真正成为生态环境优美、发展特色明显、百姓生活幸福的革命老区。

“靠山吃山”何以“吃”出新意

桃花吐蕊，樱花烂漫，新茶飘香，四明山色彩缤纷，风光旖旎。清明时节，穿行在四明山区，春意扑面而来。

令人遗憾的是，满目绿意难掩花木过度开发留下的“疤痕”。盘山公路两旁目力所及范围内，“癞头”坡地与周边环境格格不入，甚至触目惊心。这正是毁林开垦种植花木留下的后遗症。

在四明山区域，上世纪90年代，被称为致富树的樱花、红枫，给山区农民带来了可观的经济收入，但年复一年的花木移栽对生态环境的破坏日趋严重。水土流失、山体石漠化、库区水体富营养化……生态承载能力越来越弱的弊端日益显现。仅2011年，四明山区域对外销售的3000万株花木，至少带走了75万吨泥土。这个数字，令人震惊。

决不能用绿水青山去换金山银山。传统的“靠山吃山”模式已难以继。痛定思痛。2013年，市政府发文明令禁止四明山区域毁林开垦行为，一场重在保护25度坡度以上山地的生态修复行动拉开序幕。

然而，贫穷是生态最大的破坏者。区域经济和山区百姓收入上不去，保护就是一句空话。这是基于深刻认识得出的生态发展观。

“在生态保护和农民增收之间寻找最佳平衡点。”宁波溪口雪窦山风

景名胜区管委会副主任、溪口镇镇长杜中权在今年市“两会”期间表示，这是产业扶持和转型提升的关键所在。

不能让百姓守着绿水青山过穷日子。生态发展，绿色经济，无疑是山区老区今后可持续的路径选择。

在划定生态红线的同时，我市落实生态修复补助资金，探索花木套种茶叶、香榧、银杏、百合等。以经济和生态树种一步一步代替花木，既能恢复青山绿水，也是为山区农民计着想。

“靠山吃山”何以“吃”出新意？四明山区干部群众不等不靠，用行动作出了回答。

在余姚，四明山、大岚、鹿亭等乡镇充分利用四明山区域发展生态高效农业扶持项目政策，以村为单位推进生态修复。奉化市积极实施产业外迁计划，鼓励大户小户联合去外地发展，培育花木生产新的总部经济。

地处四明山腹地只有20多户人家的仰天湖自然村，凭借毗邻四明山国家森林公园的有利条件，家家户户办起农家乐，开发吃、住一体的民宿产业。

以五针松闻名全国的溪口三十六湾村，正开启花木产业向精品“转身”、村庄向旅游业渗透的转型之路。

在“癞头山”上栽上“常青树”，把“常青树”变成“摇钱树”，引入民资，创新投融资渠道，大力发展新兴的生态农业、生态工业等“绿色产业”，将成为助推四明山区域经济提升的新引擎。

根据推进四明山区域生态发展实施意见，我市提出加快区域花木转产转业、深化四明景区建设、联动发展三次产业的综合药方，并制定了近期和远期目标。在不久的将来，“美丽四明”的规划图景将变成实景。

下更大决心呵护“浙东绿肺”

四明山在宁波人心中的地位，不亚于举世闻名的三山五岳。这里，山体秀丽、物产丰富，林深茂密、风光宜人。

更重要的是，四明山区域还是浙东最大的“绿肺”，宁波人的“大水缸”，是需要大家一起来呵护的生命共同体。

加快推进四明山区域生态发展，关系到

道建设等，通过内延外联，全面提升全境交通能力。

环境整治方面，将以提升城市景观、美化农村环境为重点，通过推

进“三改一拆”、城市道路清爽、“五水共治”等行动，继续打造具有鲜明江南生态文明特色的现代都市新景观。

“小李娜”徐诗霖：不给自己压力 长路需一步步走

新华社成都4月6日电（史春东 张喜栋）“不论是底线还是上网截击，作为一个进攻性选手，我还有很多弱点，需要不断加强。”这是捧得首个青少年大师头衔后的徐诗霖给自己定下的学习宣言。

4月3日—5日，国际网联青少年大师赛在成都举行。中国金花徐诗霖作为女单头号种子连过三关，拿下了她个人生涯的第一个大师头衔，这是她继南京青奥会后收获的最大殊荣。但对于“小李娜”的称呼，她表示不想给自己压力，“首个大师

赛冠军头衔对我而言只是开始，学网球路很长，必须一步一步来。”

在几年前回国之时，徐诗霖是一个纯粹的“个体户”。海外求学生活让她习得一口流利的英语，并拥有一股霸气的“欧美范儿”。但在比赛场上，当破发失利、发球失误等情况出现时，她也会有摔倒等动作，对此，她解释：“这种情绪对球员而言很正常，我也在尝试尽可能地控制。”

“对于网球长路，一开始我并不知道是对自己是错，说实话是父亲引导我走上了这

条道路。”对于父亲扮演的角色，徐诗霖说：“爸爸付出很多，他很重要。”有点遗憾的是，这次比赛和夺冠捧杯，她的爸爸并不在现场。

除了网球之外，对于文化课的学习，徐诗霖表示：“比赛时会耽搁，有时间我会通过网上课程等形式补充自己。”而提及业余爱好，中文并不流利的她有些羞涩地答道：“开开心就好。”

从南京青奥会夺冠《纽约时报》抛给她“下一个李娜”的标签，到本次赛会期间

“小李娜”和“小莎娃”的各种称号，她说：“对于这样的包袱，我尽量不去多想，不给自己压力。毕竟我还年轻，以后还有很多比赛要打。”

提及回国之后的团队现状，她坦言：“团队建设还存在一定的问题，有压力，情况也比较复杂。现在有了教练，队员和心理这一块还缺人手。”而对于是否考虑加入国家队，回答问题一贯简短的她表示：“还在考虑。”但对代表中国征战奥运，她面带微笑地说：“没问题。”



激流回旋

4月6日，四川选手张艳在女子单人划艇预赛中翻艇落水。

当日，2015年全国皮划艇激流回旋春季冠军赛在河南宜阳开赛。此次比赛将持续至4月9日，有15支代表队的200余名运动员参赛。

（新华社记者 李安 摄）

河北献县发现一座古墓 反映唐代人富足生活

新华社石家庄4月6日电（记者王民）河北献县职教中心在建工地日前发现一座唐代古墓，出土了三彩执壶、白瓷碗、铁熨斗、黑釉灯盏等器物，反映了唐代人的富足生活。

据沧州市文物局工作人员郑志利介

绍，古墓距离地表两米多深，是一座南北方向的砖室墓，墓壁为单砖错缝平铺，墓砖为沟纹砖。墓室总长约6米，由墓道、墓门、甬道和圆形墓室组成。墓室为穹隆顶，已经塌陷，但墓室内的摆设受影响不大。

据介绍，墓室东、西、北三个方向分

别摆放棺床，北面有骨骸两具，东面有骨骸一具，经初步推断，性别为一男两女。随葬器物大多是生活用品，西面棺床有三彩执壶一件，白瓷碗两件，红陶双系罐一件，灰陶盘一件，铁熨斗一件。灰陶盘旁的一件漆器和墓主人旁的一件铁器已经腐化。还有一件摆放在墓室东壁灯台上的黑釉灯盏，一千多年来没有变动位置。

郑志利说，墓门前的封门砖最上端是砖墓志，由青砖磨制而成，墓志盖上写着“墓志名（铭）”三个字。目前，工作人员正对出土文物进行清理、保护和修复，对墓室绘图，提取标本。下一步考古人员将探究墓室主人身份。

发现银行之美 最美银行人展示

不论巨微 用心做事 ——记邮储银行信贷员何白红

何白红虽然是邮储银行宁波分行1300名员工中的一员，但是他全心全意为客户提供服务的精神是全体宁波“邮储人”的共同信念。作为一家全功能的大型国有商业银行，邮储银行宁波分行秉承“人嫌细微，我宁繁瑣；不争大利，但求稳妥”的服务理念，坚持服务“三农”、服务社区、服务中小企业的市场定位，走出了一条商业可持续的发展道路，成为我国普惠金融事业的先行者。

截至2015年一季度，累计发放小额贷款超过27.5亿元，涉农小额贷款笔均放款额仅5万余元，额度虽小但作用巨大，有效解决了5万多户农户的经营资金短缺困难。

马上就要到象山西沪港最繁忙的季节了，每年四月中旬到六月中旬那儿的海面上舟筏穿梭，滩涂、堤坝、街道、马路上，凡是能支起架子、拉起绳索的地方都飘扬着一条条墨绿色的丝带——海带成熟了！

邮储银行员工何白红是负责西沪港黄避风乡这一带的信贷客户经理，这一天他起得特别早，清晨五点不到就来到西沪港白屿育苗厂码头，今天他要随养殖户曹开茂一起去查看今年海带养殖的生产情况。问起为什么今天要起个大早到海面上实地了解？何白红告诉笔者，他主要有三个目的：第一是为了不影响客户的正常生产，由于涨潮和退潮时间不利于查看海带的生长情况并进行采摘，而且老曹的海带养殖地在这片港区最远，因此凌晨出发到达海带养殖地可以赶在涨潮之前。第二是能深入基层，增进与养殖户的感情交流，实际了解一下其他

的海带、贝类和网箱等养殖户的生产情况，并收集他们对于邮储银行信贷产品在利率、流程等方面意见、建议，及时更新支农支小产品，服务当地“三农”发展。第三是开展信贷调查，包括客户经营范围的大小、产品质量的好坏、业务效益的高低，何白红说养殖业是一项工作比较辛苦的行业，俗话说“能上山莫下海”，他必须要确保银行的信贷资金流入实体经济。

何白红从2008年底开始负责这一带信贷业务，经过7年的磨练他对海面养殖、网箱养殖、海塘养殖、滩涂养殖以及上述养殖产品的市场份额情况可谓“了如指掌”。说话间，竹筏来到一个海带养殖场，那是小何信贷客户张守伟的承包地。老张边劳作，边热情地和何白红打招呼：“怎么这么早就下海来了？”何白红开玩笑地说：“早点来跟大家一起干活呀。”随后，他便仔细询问了老张今年海带收获



后的打算以及需要邮储银行支持的地方？憨厚的老张认真地问何白红：“去年贷的5万元不够，能不能额度增加到10万元？贷款的利息能否再低点，是否有活着？”何白红隔着竹筏说，我们邮储银行非常重视养殖户的正常资金需求，您的要求已经在审批了，过几天就能批下来。

与老张挥手告别后，何白红让老曹的船绕了点道，来到位于高泥村那片海域，这里整齐齐排放着300多个网箱，主要养殖的是鲈鱼、美国红鱼、大黄鱼、黑鲷等10余种名贵经济鱼类，其中鲈鱼以外销为主，大黄鱼等以内销为主，由于这里的海水环境好，养殖的鱼类肉质细腻，与野生鱼类几乎没有差别，因此很受市场欢迎，销售渠道也很畅通。在这里，何白红拜访了张宣苗等几位客户，详细了解了鱼苗投放以及贷款需求情况。何白红说每年五月是鱼苗投放的最佳时期，这一季对网箱养殖户最为关键，并且这段时间养殖户需要购买鱼苗、准备饲料、修补网箱，也是贷款需求最旺盛的时候。

早晨五点到十点之间，何白红就穿梭在整个西沪港海面上，一共走访了5个海带养殖户和3个网箱养殖户，登岸后，何白红又来到码头旁边的鱼种育苗场，今天正在销售南美洲白对虾苗。还没有进入育苗场，就听到几个养殖户在埋怨虾苗价格又涨了。进入养殖场后，何白红首先向销售人员了解虾苗销售客户的数据以及具体人员。他边走边记录客户对贷款的需求和改进工作的意见、建议。中午十二时左右，何白红结束这次西沪港的市场调研，饭也顾不上吃，就匆匆赶回20公里外的邮储银行象山支行所在地象山丹城，临上车时，何白红对笔者说，他得赶紧回到单位，把今天走访客户的情况整理出来，并记录到记事本上，这样才不会忘记，才不会耽误客户委托的事情，因为客户事无论大小对他来说都是大事，必须用心做好。